

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAIMO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80.
TELÉFONO NÚM 184.

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía. 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE AYER

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió la Corporación municipal para celebrar la sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano.

Asistieron los tenientes de alcalde y señores de la Calle, Varo Repiso, Salinas, Lamas, Blanco Cantarero, Diéguez, Gavilán, Cuadro, Salinas (don Francisco), don Mariano, Urbano, Ruiz Marín, González de Canales, Moraga, Suárez Pérez Guerrero, asistidos del secretario señor Carretero.

El presidente solicita que se dé el pésame a la familia del excelentísimo don Antonio Bajo, que ha fallecido recientemente.

En cuenta de las gestiones hechas por el señor Enriquez Barrios para adquirir un terreno de arte con destino al Museo provincial y después propone, y se acuerda, que se felicite al director de Primera Enseñanza por haber sido designado presidente de la Comisión que se ha creado para estudiar el analfabetismo.

El alcalde formula la anunciada proposición verbal para que se rote la calle que separa los dos grupos de casas que existen en las Ollerías del Muro de la Misericordia con el nombre del cordobés Juan de Torres, primer maestro en América, que el objeto de solemnizar la Fiesta de la Raza.

La proposición es aceptada por unanimidad.

El señor secretario dió lectura a un oficio del señor administrador de Propiedades e impuestos de esta provincia trasladando la Real orden del Ministerio de Hacienda concediendo autorización al Ayuntamiento para imponer el repartimiento general al objeto de cubrir el déficit en el corriente ejercicio económico.

El señor Salinas se lamenta de que la autorización haya sido dada tan tarde, y propone al alcalde se cuenta con medios para efectuar la cobranza y solicita la opinión de los jefes de mayoría.

El señor Blanco Cantarero, como presidente de la Comisión de Arbitrios, dice que como la autorización ha venido en el tercer trimestre del año, no hay tiempo material de hacer el trabajo para cobrar el reparto.

El señor Moraga estima que la pregunta del señor Salinas es ociosa, puesto que no tiene autorización para ello.

El señor Tienda se muestra partidario de la cobranza del impuesto, que cree legal, para enjugar el déficit.

El señor González de Canales cree que en el reparto estriba la salvación económica del Ayuntamiento.

Se muestra partidario de que se haga el reparto con la mayor garantía posible y respetando las dificultades que se presentan.

El señor de la Calle dice que el repartimiento está consignado en el presupuesto y por tanto huel a la pregunta hecha por el señor Salinas.

Afirma que son fantásticas las cifras hechas en otras sesiones, por el señor Salinas, refiriéndose al déficit inicial.

El señor Salinas continúa expresando su desconfianza de que se dé efectividad a la autorización, y dice que quiere vivir de realidades y no de ficciones, y a este propósito se extiende en consideraciones acerca de la situación económica del Ayuntamiento.

El presidente contesta concretamente a la pregunta del señor Salinas, diciendo que mientras el reparto aparezca en un capítulo del presupuesto no tiene más remedio que proceder a la cobranza.

Hace presente sus reservas de que el señor Ruiz Toril, ha e guardias, en sustitución de otro mérito y cree que el alcalde no debe tolerar que los funcionarios municipales abandonen el cargo que les está confiado para dedicarse a asuntos particulares.

Pregunta a la presidencia a qué se debe esta irregularidad y refiere que hace días al ingresar en la Casa de Socorro ya accediendo le fué prestada asistencia por el señor Ruiz Toril, según dijo la Prensa.

Ruega a la presidencia que se instruya expediente para depurar responsabilidades.

El presidente le promete averiguar la que haya en el asunto para proceder en consecuencia y agrega que lo que ocurre en la Casa de Socorro es circunstancia de no haberse resuelto definitivamente el reglamento de ella en lo que afecta al personal.

El señor Moraga se muestra de acuerdo en la denuncia hecha por el señor Pérez Guerrero y dice que en la Comisión de Beneficencia se ha denunciado muchas veces el que el señor Ruiz Toril, presta servicio de guardia sin que se tomasen ningún procedimiento para evitarlo.

Agrega que el señor Ruiz Toril sustituye al señor Marín y excita el celo de la Alcaldía para que resuelva el asunto.

Se lamenta de que el señor Buzo no se haya hecho cargo de su destino en la Beneficencia.

El presidente insiste en sus manifestaciones anteriores.

Hace dos ruegos de escaso interés el señor Salinas (don Mariano) y el alcalde levanta la sesión.

La procesión de la Virgen del Rosario

El domingo se celebró la procesión de la Virgen del Rosario que anualmente se organiza en la Iglesia del convento de San Agustín.

A las seis de la tarde formóse la comitiva en el orden siguiente: los batidores a caballo de la Guardia municipal, gran número de niñas, señoras y señoritas con velas, quince niñas con estandartes, representando los misterios del Rosario, varios religiosos dominicos y carmelitas, la imagen de Nuestra Señora del Rosario, acompañada de las de Santa Catalina y Santo Domingo, ostentando una espléndida iluminación, el preste con los diáconos, el teniente de alcalde don José Pérez Guerrero y los concejales don Angel Suárez Varela y don José Diéguez Fernández, que constitúan la presidencia y la banda de música del Municipio cerrando la comitiva.

En toda la carrera las niñas no cesaron de entonar cánticos religiosos, al mismo tiempo que las señoras rezaban el rosario.

En las calles recorridas por la procesión había numeroso público y los balcones de muchas casas ostentaban iluminaciones y colgaduras.

Al regresar la comitiva al templo de San Agustín se cantó una solemne salve y terminó el acto con una plática.

A las ocho de la mañana, en la misma Iglesia, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis administró la Sagrada Comunión a gran número de fieles y les dirigió una sentida y elocuente plática.

Se repartió entre los concurrentes unos bonitos recordatorios del acto.

Don Joaquín Utrera

En Madrid ha fallecido humildemente, víctima de la enfermedad que minaba su existencia desde hacía tiempo, don Joaquín Utrera, conde de Zúñiga de Riofrio.

El finado emparentado con una familia de la aristocracia cordobesa y disfrutó de una buena fortuna, figurando mucho entre la buena sociedad.

Sus magníficos trenes, arrastrados por hermosos caballos que él mismo guiaba con singular maestría, llamaban la atención tanto en Córdoba como en Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Era hombre espléndido, de trato afable, que contaba con gran número de amigos.

Contrariedades y reveses de fortuna le decidieron a ausentarse de nuestra capital y fijó su residencia en Sevilla, viviendo allí modestamente hasta que, acaso en busca de la salud, se trasladó a la Corte, donde ha acabado sus días.

Descanse en paz el alma del finado y reciba nuestro pésame su distinguida familia.

Regreso de los Reyes a Madrid

Los Reyes y Sánchez Guerra Anoche regresaron a Madrid los Reyes D. Alfonso y D. Victoria y el presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra.

De Salamanca marcharon a Alba de Tormes, yendo luego a Avila y seguidamente a Madrid.

En el primer automóvil vino el Rey y su ayudante el señor Rodríguez Mourelo. S. M. empuñó el volante del auto, realizando el recorrido de Avila a Madrid en una hora y veinte minutos.

En otro automóvil llegaron la Reina D. Victoria y el presidente del Consejo de Ministros, entrando en Madrid a las ocho y veinte, o sea una hora después que el Rey.

El automóvil del presidente del Consejo de Ministros sufrió un pequeño desperfecto y por esta causa el señor Sánchez Guerra vino en el automóvil de la Reina. Reparada la avería, en el automóvil de la Presidencia regresó el ayudante del señor Sánchez Guerra, llegando algo después que el auto de la Reina.

De la puerta del Palacio, el jefe del Gobierno marchó a su domicilio.

El alto comisario A las once de mañana llegó al Palacio de Buenavista el alto comisario de España en Marruecos general Burguete, acompañado de un ayudante.

Poco después llegó el general Gómez Sousa.

También se les reunió el jefe del Tercio de Africa teniente coronel señor Millán Astray.

No se encontraba aún en su despacho el señor Sánchez Guerra.

El general Burguete pasó a saludar al general Aguilera, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, con quien conversó afectuosamente.

A las once y cuarto entró en su despacho el señor Sánchez Guerra.

Inmediatamente recibió al general Burguete y los demás militares que le acompañaban.

La entrevista duró hasta las doce y cuarto.

Manifestaciones de Burguete A la salida del despacho del señor Sánchez Guerra, los representantes de la Prensa interrogaron al general Burguete.

Les dijo que continuaban las conferencias con el jefe del Gobierno.

Añadió que aún tendrían que celebrar dos o tres más.

De Marruecos dijo que tenía noticias muy satisfactorias.

Confirmó el desembarco realizado en la costa de Guebara, bajo la dirección del general Castro Girona.

Añunció que se realizarían otras operaciones análogas.

Regreso de los Reyes a Madrid Manifestaciones de Burguete Los desembarcos en Marruecos El rescate de los prisioneros

INFORMACION DE LA TARDE
POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

Dijo que tenía el propósito de regresar cuanto antes a Marruecos.

Manifestó que el general Gómez Sousa marcharía el miércoles próximo.

Burguete en el Supremo El alto comisario ha almorzado con su hermano el coronel Burguete.

A las dos volvió al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Conferenció de nuevo con el general Aguilera.

No pudo conferenciar con el fiscal, general García Moreno, por encontrarse este ausente.

Nueva conferencia Mañana, a las cuatro de la tarde, e general Burguete volverá a conferenciar con el presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra.

El Padre Revilla En la mañana de hoy, el Padre Emilian Revilla estuvo en el Palacio de Buenavista, conferenciando con el presidente del Supremo general Aguilera.

A la salida fué interrogado por los periodistas acerca del rescate de los prisioneros.

Contestó que el general Burguete tiene un plan para libertar a aquellos en el término de quince días.

Agregó que durante este plazo se abstendrá de efectuar toda clase de negociaciones pero que, en el caso de terminar este plazo sin haberse obtenido un resultado favorable, el franciscano continuará las gestiones que realizaba.

Macharnudo
FINO LA RIVA JEREZ

LA BOLSA
Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio	49 80
Idem cierre	49 90
Libras cambio medio	29 035
Idem cierre	29 10
Dollars	6 60
Marcos	0 30
Coronas austriacas	0 02
Interior 4 por 100 al contado	69 75
Exterior 4 por 100 al contado	84 50
Amortizable 4 por 100	87 50
Amortizable 5 por 100 (1900)	94 50
Idem 5 por 100 (1917)	94 50
Acciones del Banco de España	5 80
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	2 28
Idem preferentes Azucarera	66
Idem ordinarias	33 25
Idem de Tabacos	2 47

En EL METRO encontrará V. cuanto necesite para vestir económicamente.

En la Ferretería de la calle de María Cristina, número 19

(frente al Centro Técnico) se ha recibido un gran surtido de artículos de aluminio a precios baratísimos.

NOTAS TAURINAS

El banderillero Cerrajillas
El excelente rehiletero Angel Martínez (Cerrajillas) ha conversado unos momentos con nosotros, manifestándonos que él no ha sostenido conversación alguna acerca de sus propósitos taurinos para la próxima temporada, por lo que nos ruega que lo hagamos constar en tal sentido.

Cerrajillas continuará actuando de banderillero, durante la temporada próxima.

Zurito sale a la calle
Notablemente restablecido de la herida que sufrió, el valiente novillero cordobés Antonio de la Haba (Zurito) ha salido por primera vez a la calle, habiendo estado, según promesa que tenía hecha, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Fuensanta, por cuya imagen siente gran devoción.

También estuvo Zurito en la Iglesia de San Rafael y en varios lugares de nuestra Sierra.

Celebramos la notable mejoría de Zurito.

La corrida del día 22
Definitivamente, la corrida de toros en la que los diestros Manolete I y Manolete II desparcharán cuatro hermosos cornopetos de la ganadería de don Antonio Nareño, se verificará el próximo día 22 del actual.

Manana se hará el apartado de los toros que, según nos aseguran, son de excelente lámina, gordos y bien puestos de pitones.

Aquellos renombrados matadores de toros están dispuestos a agrandar a sus paisanos en la corrida cuyo anuncio ha causado tan excelente impresión entre los aficionados.

La animación es grande, reinando vivos deseos de admirar la labor de los dos Manoletes.

Oportunamente daremos a conocer el cartel definitivo de banderilleros y picadores, así como los precios que han de regir, que serán modestísimos, dados los enormes gastos que tiene la corrida. Hoy se han repartido las octavillas anunciando el festejo.

Actuará de sobreespecta el espada Penulo.

Al que decir tiene que, dado los elementos que componen la corrida, el día 22 el circo de los Tejares se verá totalmente lleno de público, ya que hay ganas de ver torear en esta auevamente a dichos diestros cordobeses.

Un suicidio

En Priego, ha puesto fin a su vida, ahorcándose, un individuo llamado Manuel Ruiz Nuño, ignorándose las causas que le han impulsado a adoptar la fatal resolución.

DE LA PROVINCIA

Un obrero muerto

A consecuencia de un accidente del trabajo resultó muerto el obrero vecino de Dos Torres Manuel Vázquez Blasco.

Intento de suicidio

Ha intentado poner fin a su vida el vecino de la aldea de Castil de Campos (Priego) Antonio Villar Jiménez, de veinte años de edad.

Un incendio

Se ha registrado un violento incendio en un lugar de la fuente de la Carne, del término municipal de Montoro.

El suceso del domingo

Un carabinero causa la muerte a un hombre

Algunos antecedentes

Un cuadro de Dionisio Fierros para el Museo de Córdoba

Francisco Molto Aura

Medicina - Cirugía - Partos

Enfermedades del pecho

Aplicación del 606 y 614

Góngora, 9 (entrada por Julio Barcoll)

Consulta: Días laborables de 2 a 6, festivos de 12 a 2

Un carabinero causa la muerte a un hombre

Arreció la discusión, y el dueño nuevamente intimidó al picapedrero para que se marchase, aunque no abonara el medio litro de vino que se discutía.

El picapedrero continuó insultando, diciéndole al tabernero que él se marchaba siendo hombre. Una vez en la calle siguió vociferando y profiriendo frases groseras.

Altercado con un guardia civil

En este momento, llegó el guardia civil, ordenanza de la Comandancia, Manuel Moreno Gutiérrez, acompañado de los carteros José Rodríguez Rodríguez y Santiago Sánchez Romero.

Ya en la carretera, el guardia civil acusó al escandaloso cliente que se marchaba, ya que el dueño de la taberna no le exigía que le pagara el vino. El picapedrero contestó con insultos, por lo que el guardia le dijo que, de no hacer lo que se le indicaba, se vería obligado a detenerlo.

El picapedrero no obedeció y, al acercarse el guardia, empuñó una pistola que llevaba, escarmentándole.

El guardia desvainó el sable, pero le fué de todo punto imposible acercarse al individuo en cuestión, que no cesaba de escarmentarle, negándose rotundamente a entregar el arma.

Los carabineros acuden en auxilio del guardia

En vista de esta actitud, el guardia dijo a uno de los carteros que avisara a los carabineros, acudiendo el cabo de dicho cuerpo Manuel Trujillo y los soldados Enrique Muñoz Muela y Manuel Tíator Higuera, que se hallaban de servicio en el muelle de pequeña velocidad de la Estación Central de los ferrocarriles.

Al llegar estos al lugar donde se encontraban el guardia y el picapedrero, éste hizo frente a todos con la pistola.

Un cuadro de Dionisio Fierros para el Museo de Córdoba

Merced al valimiento de nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Córdoba don Manuel Enriquez Barrios, se ha dispuesto que sea entregado al Museo de Bellas Artes de esta capital un hermoso cuadro del notable pintor Dionisio Fierros, de mediados del siglo XIX.

Representa la imagen de Santa Bárbara y está muy bellamente pintado.

Aplaudimos al señor Enriquez Barrios por esta nueva muestra de su gestión constante y provechosa en favor de Córdoba.

Francisco Molto Aura

Medicina - Cirugía - Partos

Enfermedades del pecho

Aplicación del 606 y 614

Góngora, 9 (entrada por Julio Barcoll)

Consulta: Días laborables de 2 a 6, festivos de 12 a 2

Una discusión

Cuando llegó la hora de pagar, entre el picapedrero y el dueño de la taberna surgió una discusión, porque el primero se negaba a pagar parte del consumo que había hecho.

El señor Cabezas, viendo que el escándalo iba arreciando, rogó a dicho individuo que abandonara el local, sin que fuera obedecido en los primeros momentos.

MADRID

parte oficial de Marruecos... Ministerio de la Guerra a la Prensa

El general Berenguer... el cantinero de la posición

El 7 fué hostilizada la posición... de Mijar con cuatro disparos

El jefe moro Amul y demás gente... realizaron actos de sumisión

Los moros han quedado encargados... de la vigilancia en aquella parte

Las familias fueron perseguidas por... el enemigo no logrando este arrebatárselas

Entre los grupos se cruzaron varios... disparos sin que tuvieran consecuencias

Lo que se sabe por un amigo de Burguete... el último del alto comisario hablando

El alto comisario se muestra muy satisfecho... de la labor que ha realizado en

El general Berenguer marchará el miércoles... próximo a Marruecos desde Madrid

Esta entrevista asistirán los delegados... de Fomento

La crisis chica... Se asegura que enseguida que llegue

Dícese que el candidato del conde de Bugallal... es el señor Wais, quien ocupará

parece que en la combinación entrará también... el señor Cañal

de calidad superior, kilo a 7-50 pesetas... Ultramarinos finos de Francisco Triviño

LICENCIATURA Y DOCTORADO EN DERECHO Y FILOSOFIA Y LETRAS

Preparación completa a cargo de competentes... Profesorado dependiente del Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba

La Academia Torres, en su deseo de extender... sus límites la enseñanza privada, establece desde

Clases generales y especiales de Inglés, francés... italiano, con aplicación al preparatorio de Telégrafos, Correos y Carrera de Comercio

IDIOMAS ACADEMIA TORRES

En el corriente curso esta Academia, contando... desde su fundación (año 1907)

Detalles y Reglamentos.-ACADEMIA TORRES RAMIREZ ARELLANO, 7

PROVINCIAS

Valencia. Procesión cívica. Valencia.—El presidente de la Diputación...

Valencia. Falsa Agencia. Valencia.—La policía ha descubierto una agencia de estafadores...

Valencia. Nueva Plaza de toros. Valencia.—El día 11 del actual se verificará la inauguración...

Zaragoza. Muerto de una cornada. Zaragoza.—Comunican de Nuez del Ebro...

Barcelona. Explosión de una caldera. Barcelona.—A última hora se tuvo conocimiento...

Barcelona. Demanda de divorcio. Barcelona.—Concepción Carroño presentó en el Juzgado...

Barcelona. Los atracos. Barcelona.—Son numerosos los atracos que se cometen...

Oviedo. Un crimen. Oviedo.—Una mujer llamada Antonia Fernández...

Vigo. Un banquete a Bugallal. Vigo.—En el teatro Dominguez fué obsequiado con un banquete...

Bilbao. Barca a pique. Bilbao.—El vapor «Arluce», que se halla atracado...

Bilbao. Papel de fumar Victoria. Los buenos fumadores utilizan el papel Victoria...

LONDRES acaba de recibir lo más nuevo en pañería para la temporada actual. Gran Sastrería de Moda :: CASTILLO MORA

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador y los periodistas. El señor Grande Baudessón manifestó ayer a los periodistas...

El secretario del Gobierno. Ha regresado de Huelva y nuevamente se ha posesionado de su cargo el secretario...

Visitas. Ayer visitaron al gobernador civil el magistrado de la Santa Iglesia Catedral don Juan E. Saco de Herrera...

La Junta de Protección a la Infancia. El sábado último, previamente citados por el gobernador...

Notas Cordobesas. Acaba de ponerse a la venta el tercer tomo en las administraciones del DIARIO DE CORDOBA...

Sabiniano Lumberas. Abastecimiento de carnes. Oficinas: Plaza de la Almagra, 34

Resultado del registro del 7 de Octubre de 1922. Reses mayores.—Don José Prado Palacios...

Terminas.—Don José Prado, 2 a 3 20 pesetas; don Pedro Fernández, 9 a 3 20; don Francisco Fuentes, 12 a 3 20.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'00 kilo.—Idem sin hueso, a 4 20.—Terminas con hueso, a 3'40.—Idem sin hueso, a 4'80.

Viuda de José Barea. Abastecimiento de carnes. Registro del día 7 de Octubre de 1922. Reses mayores.—Don José P. no, 4 a 2'74 pesetas...

Terminas.—Don Andrés Herrera, 3 a 3 20 pesetas y don José Gómez, resto, a 3 20.—Merces.—Don Miguel Zamora, 22 a 1'99 pesetas...

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'00 ptas. kilo.—Id. sin hueso, a 4 20.—Terminas con hueso, a 3'40.—Id. sin hueso, a 4'80.

En breve aparecerá el exquisito Anis ZURITO FABRICANTE Francisco de P. Sánchez

Doña Encarnación Velasco Aranda. HA FALLECIDO A LOS 31 AÑOS DE EDAD. Su Director espiritual don Joaquín Tirado, rector de San Pedro...

Doña Carmen Salido Alvarez. Ha fallecido en esta capital el 8 de Octubre de 1922, a los 28 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE D. JOSÉ SUAREZ-VARELA Y LOSADA Y D.ª M. DIONISIA ALONSO Y RIVAS que fallecieron, respectivamente, el 22 de Mayo de 1909 y 14 de Marzo de 1916

Don Antonio Delgado Alvarez. QUE FALLECIO EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1913. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

SECCION RELIGIOSA. SANTOS DEL DIA. Hoy: San Francisco de Borja, confesor.—Mañana: San Luis Beltrán, confesor.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez. Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Pavo en pepitoria.

Restaurant del Tourist Bar. Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 286.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Perito Mercantil. Aceptaría trabajo en escritorio, por horas o día completo. Buenísimas referencias. Razón: Gran Capitán, 33.

Fijese V. bien. Dulce de membrillo, lata de 2 kilos, 4'00 pesetas.—Id. id. de 1 kilo, 2'25.—Id. id. por kilos, a 2 25.—Jalea de id. lata de 2 kilos, 4'50.—Id. id. de 1 kilo, 2'50.

CHOCOLATES FINOS Hijos de Zuricallday. Casa fundada en 1830. Sotés Garay y Compañía.-Bilbao. Marca preferida.—Garantizada su pureza y fabricados con arreglo al Real Decreto de 23 de Marzo de 1922

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIPO NACIONAL DE ESPAÑA EN CORDOBA PARA RECLUTAS DE CUOTA. Director: Comandante del Regt.º Inf.ª Reina n.º 2, D. Antonio Márquez García

